



苦乐相融 受益一生

安徽中医药大学教务处处长储全根： 三十年前的回味

我是1979年考大学的，屈指算来，至今已有34年。那时恢复高考招生不久，全国大学的数量也少，每年全国只招收30万人，考取大学者如凤毛麟角。我来自潜山县的一个山村，那年，我和村里另外一位同学两个同时考上了大学，那时候一个山村出了两个大学生可不简单，直到若干年后，我在读研究生的时候，导师还说我是“山窝里飞出的金凤凰”。

当时我有两个第一，一是村里第一个上大学，二是我的高考语文得了理科生的全县第一。那年语文很难，大部分同学只有四五十分，我考了75分。那时对填报志愿不是很重视，班主任老师说，学中医要语文好，建议我填报中医学院学中医，于是糊里糊涂地填报了中医专业，结果自然被录取了。当年高考录取资格线是265分，我总分305分，进校后发现我的高考分数在班上名列前茅的。

当时文革刚刚结束，可以说是百废待兴，大学的生活学习条件远没有现在好。虽然条件差，但无论是教师还是学生，都有一股精神，那就是努力进取，刻苦学习的精神，所以今天回想起来，印象最深的是那时候我们的学习风气，说“求知若渴”毫不过分。几乎所有同学的学习积极性都高，无论什么课程，几乎没有人缺课。考试很严格认真，但不及格者极少。反之，学生对教师上课的质量要求很高。教学效果不佳的老师是站不住讲台的。曾经有一位老师上课效果不太理想，第一节课下来，就有一批同学跑到教务处告状，要求调换教师，结果教务处只好想法把老师换了。

曾经在年级冒过一次“鲜”。那就是生理课考试，老师出了100道选择题，题量非常大，大部分同学都考了七八十分，有极少数同学没及格，我却考了98分，全年级180多人得了第一，引起了全体同学的惊异，算是出了个小风头。

安农大2004级校友、省人大代表王效龙： 苦乐相融，注定让你终生受益

转眼，王效龙已经当了5年的“村官”。5年间，他带着梦想，从解决村民纠纷到帮扶困难群众，从做好村务工作到带领村民致富，带领当地农民增收1400多万元……慢慢把梦想演变成现实，把“小村官”这份工作干得有声有色。也因此，他成为今年省两会的新面孔，他就是省人大代表——大学生村官王效龙。

王效龙2008年毕业于安徽农业大学动物科技学院水产养殖学专业。从入学时，他就有一个梦想：要用知识改变父老乡亲的生活。毕业后，他放弃了几家大型养殖企业丰厚的职位，参加了全省第一批大学生村官选拔考试，到离家千里之外的石台县小河镇龙山村当起了“村官”。

有一种生活，没有经历就不知艰辛。龙山村资源匮乏，人均耕地不足1亩，种点粮食仅够自己吃，农民收入很低，很多人选择了外出务工。王效龙一直在想着怎样带领大伙致富，经过几个月的调查，他发现村里很适合发展养殖业。

县里知道他的想法后，非常支持，修通了到养殖场的道路，镇上提供了两万元启动资金，村里协调解决了场地问题。2009年四月初，王效龙成立了龙山土鸡生态养殖场，养殖场占地面积300余亩，首批引进鸡苗4000只。

“有一种生活，没有经历过就不知道其中的艰辛；有一种艰辛，没有体会过就不知道其中的快乐。选聘生活让我体会到了村官的艰辛，感受到了被肯定的激动和幸福，这种苦乐相融的村官岁月，注定让我终生受益！”王效龙告诉记者，这是他的生活经历，也是对学弟学妹们的一种启示吧。第一期任期结束的时候，没有丝毫犹豫，他又一次开始了“村官”生涯。

邱泽宏 星级记者

俞宝强

合肥学院校友、稻香楼宾馆副总李斌： 期望学弟学妹长江后浪推前浪

李斌，合肥联合大学1987届旅游经济管理专业毕业生。毕业后进入安徽稻香楼宾馆工作，现任稻香楼宾馆副总经理。曾获“稻香楼人”称号，连续3年被评为稻香楼“优秀管理干部”。

现在的李斌，仍以忙碌的姿态演绎着自己的人生，一腔热情挥洒着自己的青春。回头望望自己走过的路，从刚毕业就失意的宾馆服务生，李斌一步步走了过来。看似他一生顺顺利利，殊不知越是平淡的背后越有发人深省的经验之谈。无论对待荣誉还是坎坷，他始终怀着一颗平常心。淡然成就，笑看困苦。李斌期望长江后浪推前浪，合院学子们能用平和的心态认真斟酌自己的每一步，沿着自己的轨迹画着人生的圆，用行动书写一个个惊叹号……

汪文忠 星级记者 俞宝强

大话西游之课堂版

某日正在上《法律基础》课，讲台上，老师正口若悬河，滔滔不绝，忽见一生睡意正浓，老师气急败坏，便将其提了起来，并当着全班的面批评该生：行为恶劣，不尊重师教，不把老师放在眼里，要受校规处罚……

该生无奈地摇摇头答到：“悟空，你又在吓为师了……”



DIQUA 帝度
人机自然 相融共生

品味新鲜

保湿保鲜 水润更新鲜



我是林志玲
为高端品牌帝度代言



SANYO 三洋